

我有话说

春节,是一个充满喜庆祥和的日子,一串串爆竹炸响了游子思乡的情怀,春联贴出了浓浓的年味。春节是故乡对远方游子的召唤,让欢聚的泪水在新年的酒杯上交汇。经过了四个季节的等待,与岁月一起收藏香甜和喜悦。

春节是一首诗,风格简洁,情节生动。春联是你灿烂的笑靥,傲雪寒梅是你朴素的倩影,爆竹是你一声声诚挚的问候。

春节是一幅画,浓墨重彩是你最大的手笔,那些优美的线条收藏了岁月的年轮。春节是中国农历最后的

守望者,风里雨里期盼着游子,跋涉着永恒。

春节是一支歌,一支祝福赞美的歌,来自向往平安祥和的万户千家,飘向戍边守卫家园的将士,抗击所有的严寒。坚贞信念是你永不凋败的叶绿素,不渝意志是你富饶的底座。

春节更是一道风景,喜看农家屋檐下,挂满红熏熏的腊鱼腊肉,挂满黄澄澄的玉米棒,诱人的红辣椒,挂满“全面建成小康社会”思想滋润的一串串金果……那是一道道朴实无华且色彩斑斓的风景,辉

醉人的风景

映着农家的腊月,亮丽着腊月的农家。

春节的乡村有一种特征:天空中显出新年的气象,空气中洒满了幽微的火药香,屋顶的炊烟格外蜿蜒迤迤。春节是一个香喷喷的月份,蒸糯米的香味儿,烙豆丝的香味儿,晒腊鱼腊肉的香味儿,炒花生的香味儿……把整个春节熏醉了。

春节的每一天,仿佛都是黄道吉日,火芯燎燃着这个月份,麦曲

于金玲

吉林省舒兰市  
第二十二中学  
初三(3)班

酒的气息染醉了这个月份。农家把一年四季的企盼和期待都浓缩在这个月份。春节最忙的,还是那主妇。一年里似乎总是低眉顺眼的女人却突然地伸直了腰板,大声吆喝着男人和孩子,告诉他们放在床下的布满了灰尘的盘子要清洗,准备蒸肉的柴火要劈砍。惯于田间劳动的男人面对家务却手

青春臆想

没有牡丹的富贵,没有玫瑰的华美,没有百合的浓郁,莲花被称为“花中君子”,因为它的“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。

夏日的荷塘,莲花在骄阳下开放,洁白的花瓣,没有一丝瑕疵。夏日沉闷凝滞的空气没有压弯你的脊梁,仍旧中通外直。暴雨之时,你仍旧舒展。清风习习,你在微风中摇曳,沁人心脾。

弯腰抚你的花瓣,感受你不流世俗的清高,若说你是大家闺秀,却显得太过名利,于你,小家碧玉足矣。

立在荷塘边上,眼前不禁拂过那身白衣,漂过历史,你让我崇敬。盛唐的李白用酒酿成了诗。你有着旷世的奇才,却视金钱、名利如粪土。“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”,你的自信与豁达让我敬佩,帝王调羹,贵妃倒酒,何等的荣耀,你却依然离开官场、金钱、名利没有沾染你那飘飘的衣袂,逐鹿山间,闲云野鹤的生活造就了中国的“诗仙”。“秀口一吐便是半个盛唐”,这是后人对你的评价。

幸好,你没有被金钱拖住双脚,

像莲花一样活着

没有被权力蒙蔽双眼,让我见到如莲花般的你,在世俗的泥潭中,出淤泥而不染。

看着那纯洁无瑕的莲花,我想到了那个如玫瑰般美丽的女人奥黛丽·赫本。一代巨星,在演艺界挥洒青春。你却仍旧保持着一颗纯洁如莲花般的心。你一生都致力于慈善事业,对于那些可怜的孩子,你毫不吝惜自己的“血汗钱”。在临死前,你仍旧心系着你的孩子们。是啊,你像莲花一样活着,散发出幽幽清香。

然而,当今之世,也不乏有那被世俗名利污染的人。同样为国际巨星的章子怡不久前却被爆出“诈捐门”事件,看到这则新闻,我不禁愕然。一味追求名利,最终毁掉的还是自己。在这物欲横流的社会,保持孩童般纯净的心,像莲花一样活着,才能被人们敬仰与爱戴!

烈日下,站在荷塘边多时,竟不觉得炎热,因那洁白的莲花,使得我淡然。

像莲花一样活着!不为名利牵绊。保持一颗本色的心,纯净而无杂质!

孙天杭

江苏如东马塘中学  
高三(3)班

山雀鸣春(国画)



朱杰 上海市第五十四中学 高一(6)班

思绪飘零

来到食堂门口,一阵熟悉的花香扑鼻而来。我深吸了一口气,是腊梅。我告诉了好友小翊。她也十分惊喜。

想起老屋门前曾有一簇腊梅,可惜的是已经被拔掉了。

差不多也是这时节,那簇腊梅花开得正旺。一朵朵小小的、黄澄澄的,却很香,远远就能闻到。样子不引人注目,香味却如此诱人,以至于我每次都会把它吸引,情不自禁地来到它跟前。

冬天,我最期待的事莫过于腊梅花开了。从长出花苞一直等到绽放,每天放学回到家,头一件事就是看它长得怎么样了。一天,我发现有几节不起眼的枝条上,一个小花苞正悄悄地绽放着,别提有多兴奋了,忙拉着爸爸妈妈过来看。几天后,其他花苞也陆续开了,一朵朵互相簇拥着,可爱极了。我小心翼翼地采下几朵,夹在书本里,想着上课时打开书就能闻到诱人的花香,该是怎样的心情舒畅。

见闻杂写

几阵秋风,几场秋雨,大地脱掉了五彩缤纷的外衣,冬来了。

冬天像一块灰蒙蒙的纱布,遮盖了天空和大地。在这冷风嗖嗖的季节里,很少看到阳光灿烂的日子。抬起头,天空像一块硕大的毛玻璃不见光彩,似乎在昏昏欲睡。田野里一片荒凉和静寂,早已褪尽了青绿的色彩,枯黄的野草像乞丐的乱发,脏兮兮地随风舞动。落光了叶子的树木,孤苦伶仃地站在田野上,干巴巴的树枝像老人瘦骨嶙峋的手臂,在空中伸展着,似乎要抓住什么,只有少数常青植物,在顽强地和北风作着抗争……

冬天更让人讨厌的是冷。一夜间,人们都变胖了,里三层外三层把自己包得严严实实,走起路来一摇三晃,像笨重的北极熊。每天早

心中的腊梅

犹记得,

曾为它写过一首小诗:一朵一朵/金黄金黄/闻起来很香很香/看起来却很小很小。

我迫不及待地拿给妈妈看,她放声大笑,说我有当诗人的天赋。我不知道这是妈妈在笑话我,还是真夸我写得好,也乐呵呵地笑起来。现在回想起来还记得清清楚楚。也记得,妈妈对我说过:“在你还没出生前,那棵腊梅没有开过一次花;奇怪的是,就在你出生的那一年,它奇迹般地开了,而且开了好多,金灿灿的,美极了。”我开始幻想,自己会是天使吗?还是仙女呢?尽管有一些不切实际,但我仍沉浸在美好的幻想中。现在回想起来真是好笑。

喜欢腊梅花,喜欢它的色泽,喜欢它的小巧,更喜欢它那令人陶醉的香气。

所以,每次回到老屋,总会感觉那芳香还萦绕在身旁。

唐愉婕

九峰实验学校  
初一(5)班

人物素描

在我家住的小区里,常可见到一位年近七旬的老人,他姓孔,我喊他孔爷爷。他娴熟地指挥着进出小区的车辆,这是他在义务劳动,不拿一分钱报酬。

我家所在的小区,没有物业、门卫。离小区不远处,就有一个农贸市场,车辆进出较多,人员复杂,小区的安全令人担忧。但令人欣慰的是,多年来,小区井然有序,这得益于孔爷爷的“爱管闲事”。

谁的车子要进停车位,他主动指挥;谁的车子停得没有“规矩”了,他来纠正;谁的电动车没有上锁,他跑去过问。

邻居张阿姨,拿到驾照时间不长,停车没有信心,只见她将头伸出窗外,寻找孔爷爷:“孔爷爷,帮我看一下好吗?”孔爷爷总乐于做这样的指挥员:“方向向左打死,往后倒……回正。”

在小区内停车也要讲“规矩”。一次,一位刚搬进小区不久的新住户,将一辆汽车停在小区进出通道上,孔爷爷见了,立即招呼车主往里停,可车主为了拿东西图方便,还埋怨孔爷爷“多管闲事”。孔爷爷来气了,警告他:“如果不按规定停车,以后就不让你进小区。”其他住户也帮着孔爷爷理论,车主自感理亏,只好将车子挪了位置。

孔爷爷的“多管闲事”还吓跑过正准备偷车的小偷。妈妈告诉我,一天晚上,车棚里有个年轻人,佝偻着腰在“捣鼓”一辆电动车,孔爷爷感到不对劲,上前看个究竟,看到那张面孔比较陌生,问:“你住哪栋楼哪个单元?”对方慌慌张张语无伦次,一看马上就要“原形毕露”了,撒腿就跑。孔爷爷的叫喊声,引来不少邻居跑下楼。原来,电动车是一楼邻居的,车锁已被撬坏。要不是孔爷爷“多管闲事”,小偷就得逞了。

如果社会上,“爱管闲事”的“孔爷爷”越来越多,我们的生活将更美好、和谐!我们的社会将更加安定、幸福!

「爱管闲事」的孔爷爷

方苏婉

南京市科利华中学  
初二(9)班

幸福列车

春天悄悄来到了我们的身边。小草小心翼翼地从小草母亲的怀抱中探出了头。迎春花羞涩地露出她美丽的面容。小溪中的冰化了,又唱起了“叮叮”的欢乐之歌……

来到果园,处处弥漫着一种香甜的气息。草莓熟了!

冬末春初,春姑娘不仅把美丽带来了,还送来了一种可口的美食——草莓。远远一望,在绿色之中有红点点红色的宝石!原来淘气的草莓们在捉迷藏呢!让我们把它们一个一个找出来!

一个,两个,三个……许许多多的草莓被“请”回了家。靠近一看,原来它们是一个个美丽的姑娘呢!也许是刚刚脱离母亲的怀抱,还有些害羞;也许是天气太过寒冷吧;也许是与这么多“姑娘”紧挨着,有些不好意思;总之它们的“脸蛋”红扑扑的,十分可爱,衬上那顶活灵活现的小小“绿棉帽”,十分讨人喜欢。

“忍不住啦,忍不住啦!”我迫不及待地咬了这红“玛瑙”一口,一瞬间,一股香甜的气味充满了口腔,真是美味无比,回味无穷啊!伴随着那口感的还有“玛瑙”上镶嵌的“数不清的白色宝石”,真是令人吃了还想吃。快乐和甜蜜在我口中荡漾。此时此刻我不禁要说:“我爱家乡的草莓!”

快乐时光

我家有两只小鸡。它们毛茸茸的,金黄色的羽毛上点着一点白,走起路来一对翅膀扑扑地拍着。尽管它们有一对翅膀,却飞不起来。它们的眼睛里有一粒芝麻般大小的黑点,这就是它们的眼珠。“芝麻”滴滴溜溜地转着,很是可爱。

为了让它们能舒服些,我找了个盒子,里面垫了报纸,在报纸上面放了草。为了它们吃得有营养,我在盒子里放了许多矿泉水的瓶盖。每天吃饭时,在瓶盖里面放上各种“美食”。它们一开始很认生,我给它们放食物时,它们不敢吃,东张西望,蹑手蹑脚慢慢靠近,好像还是不放心的,环视了一下周围,没有动静,才津津有味地吃起来。后来,它们和我熟了,每次我放食物进去,它们就争先恐后地抢食物,好像害怕辛苦抢到的食物被别人偷吃似的,抢到食物后就立刻狼吞虎咽地吃起来。

每次我看到它们憨态可掬的样子,就会想:如果它们能飞那该多好啊!于是,我暗下决心要训练两只小鸡。我把小鸡放在手心里,然后手与地面保持一些距离,用手指轻轻推它,它立刻扑着翅膀,跳了下去。接着我又把它放在手心里,不过这一次手抬高了一点,再把它推下去……不到一星期,两只小家伙就会飞了。它们用力一蹬腿,一边跳一边扑打着翅膀,仿佛真的可以“飞”起来,不过距离有限,但我还是非常得意。可是意想不到的事发生了。

一次,我们全家出去玩。晚上回家,一推开门,我们就惊呆了。一只小鸡在沙发上呼呼大睡;一只小鸡在桌子上悠闲地踱步。客厅里到处都是鸡屎。我很诧异,心想:它们怎么了?这么高的盒子,它们怎么爬得出来?我百思不得其解。突然,我醒悟了,原来我教会了它们飞。它们是飞出来的!妈妈很生气,而我却偷偷直乐。

小鸡们学会了“飞”以后,我们家更有趣了,我更爱它们了。

两只小鸡

严家安

虹口区第四中心小学  
五(1)班

家乡的草莓

倪轶凡

青浦区实验中学  
六(8)班

我眼中的冬天

张旭

河南省临颍县王孟乡一中  
初一(2)班

上,缩在暖暖的被窝里不想探出头来,任闹钟丁零零地响了一遍又一遍。走在大街上,风像猫一样钻进脖子里、袖筒里。结冰的路面就像布下了地雷阵,一不小心就会摔个人仰马翻。

冬天也是美丽的。一场大雪会让世界变成可爱的模样。冷风狠狠地刮上几天,就会有一场雪悄悄地降临。六边形的雪花像天女散花一样从空中落下来,一会儿工夫就给大地披上了银装。这时,远山看不见了,变成了雪白的馒头;大地看不见了,变成了洁白的毯子。走在上面,“咯吱吱”地响,脚上像按了琴键在弹奏美妙的乐曲。这时候,我们来到院子里,大街上,仰起小

脸,让雪花静静地飘落,不一会儿,眉毛鼻子都白了,像圣诞老人一样可爱,用舌头舔一舔,凉丝丝,甜津津的,美妙极了。更开心的是堆雪人、打雪仗。我们一群孩子在雪地里你追我,我追你,把雪球像手雷一样扔向对方,炸起一片欢快的笑声。最有趣的要数捉麻雀了,我们像少年鲁迅一样,在雪地里支起一面筛子,撒上秕谷,静静地等候麻雀上钩,麻雀一旦走进来觅食,我们轻轻地一拉绳子,那麻雀就成了我们的俘虏。

“冬天麦盖三层被,来年枕着馒头睡。”雪花不仅给我们带来欢乐,也给农民伯伯带来希望和收成。望着粉妆玉砌的世界,我们都期盼着冬天里能够多下几场雪。

这就是我眼中的冬天,有一点讨厌,更多一份开心;有一点荒凉,更充满着希望。